

弟弟母亲先后住院花去十几万元，郟县农民邢国权外出打工也不幸患重病，无钱医治。所幸市第四人民医院及时伸出援手，坚持为他治疗——

医者仁心蕴大爱

5月1日上午，天气晴朗。在市第四人民医院外科病房，记者见到了患肝硬化等待手术的郟县薛店乡40多岁的农民邢国权。与4月5日在内科病房第一次见他时，脸色蜡黄、卧床不起、气息奄奄的样子相比，他的脸上有了几许淡淡的红光，行动也敏捷许多，明显正在康复。如今他结束了在内科的治疗，转到外科等待手术，外科主治医师李资员正在向他交代准备手术的事情。

“我已经欠费八千多元了，内科、外科还给我治疗，医院领导、职工也多次为我捐款，但接下来做的脾切除加断流等手术还得三四万元，真不知道咋办。”邢国权满面愁容地说。

“你家人知道吗？”记者问。“弟弟知道，母亲70多岁了，也有病，不敢让她知道那么多，她如果再躺下就麻烦了。”提起母亲，他焦虑的脸上难掩思念之情。

邢国权的故事还要从去年说起。

自救中，灾难再次袭来

长相俊朗的邢国权，家庭很不幸。他父亲45岁时患高血压去世，那时他还是个少年。此后，他和未婚的弟弟、母亲相依为命，靠四亩薄田生活。

邢国权有过短暂婚史，几年前离婚后他和弟弟一起打工，想着攒住钱了就成家，也帮弟弟娶个媳妇。去年，他种完麦、安顿好母亲，来到苏州和在当地建筑工地打工的弟弟一起奋斗，弟弟总说浑身无

力，且脸色蜡黄，邢国权就劝他回家检查一下。结果，回到我市一查，弟弟不仅患了肝炎、肝炎后肝硬化、脾功能亢进，还有严重的肝性脑病和糖尿病，随时可能有生命危险。最后，弟弟在市第四人民医院住院，又到外科做了脾切除等手术，才保住了命。

“为了给弟弟治病，我们花光了所有的积蓄。现在弟弟不能再干重活了，每月还得花一千多元买药维持生命。”邢国权说。

屋漏偏逢连阴雨，这时，母亲又摔伤了胳膊，患上了严重的胃病，也丧失了劳动能力。母子二人多次住院，花了十几万元医疗费，还需要长期服药，家里仅有的牲口、粮食都卖了才勉强维持，现在彻底一贫如洗。

不甘心被命运掌控的邢国权，让弟弟留在家照顾母亲，自己去打工，想让弟弟和母亲不再为买药发愁，吃好一点。今年3月，他再次背起行囊，去郑州一家玩具厂做工。他没日没夜地加班，一个多月后忽然出现胃出血、大便黑，他赶紧回家住进了市四院内科。面对诊断单，他惊呆了：乙肝大三阳、肝硬化肝炎后失代偿期、脾功能亢进、上消化道出血，并伴有重度贫血等。来住院时，除了随身带的为数不多的钱，他再也拿不出钱了。

一时间，他愁肠百结，偷偷通知了弟弟，并一再叮嘱他不要告诉母亲。

困境中，遭遇好医生

邢国权的弟弟去年在市四院住院治疗时，临床党支部书记、内科主任辛藏玲对他们兄弟印象很深：老实、本分、团结、孝顺。因此见邢国权两手空空重病缠身，辛藏玲和内科医护人员毫不犹豫地收治了他。

当晚，弟弟把自己当月买药的钱拿来，又四处借了点，给邢国权交了一点住院费。

“这家人确实穷，他们就靠住院后，国家报点，拿报销的钱、卖牲口和粮食的钱来买药以及再次住院。我和同事没少给他们捐款。去年他弟弟来住院时，我曾两次捐给他一千多元。他弟兄俩住院期间，我们尽量减免费用，尽可能地安排家属免费住宿。”辛藏玲说。

为了帮助邢国权渡过难关，内科及时向院领导做了汇报。院班子指示：先给病人治病。同时发出号召，倡议全院职工自愿捐款。辛藏玲连夜写倡议书，倡议该支部党员献出爱心。

4月5日上午8点半，在门诊大厅，院领导、内科、外科、儿科、妇科、产科、手术麻醉科等科室的领导、医生、护士都放下手中工作来捐款，两位有手术费的医生也托人捎来捐款，大家你一百元我一百元，不到半个小时就捐款4185元，解了邢国权的燃眉之急。后来，邢国权再次欠费，内科继续为他治疗，顺利控制病情。

“病人4月2日初到内科时，脸色蜡

黄，到4月18日转入我科时，肝腹水、消化道出血已经得到控制，重度贫血等病情明显缓解，脸色好多了。但肝硬化伴生的脾脏功能亢进，目前只能靠手术治疗。如果不做脾切除、断流等手术，全身血液中粒细胞减少的现象不会消失，病人随时可能出现消化道大出血等，致使重病复发。”李资员说。

来到外科后，邢国权拿不出一分钱，过个三四天，他弟弟就会拖着病体给他送来百十元，刚刚吃饭。但医院仍坚持给他治疗，稳定病情，等待最佳手术时机。外科主任李光源、护士长高梅玲和全体医护人员并没有因为他欠费而怠慢他，反而对他非常关心、精心治疗，耐心安慰他不要心急，安心把身体养好。

记者问李光源病人的费用问题时，他说：“病人有肝硬化低蛋白血症，补充白蛋白非常贵，手术下来估计得三四万元。但是不能袖手旁观吧？先治病！”

“医院领导和医生护士对我那是没话说，我却无力补这个大窟窿，实在心不安哪！”邢国权说，等做完手术他打算回家养病，好久没有回家了，母亲一定很担心。

“等我身体好了，还要想办法做点小生意，让弟弟和母亲日子好过点，赚钱补上这个窟窿，回报医院的大恩。”他说，但旋即又叹了口气，“希望一切顺利，不出意外就好。”

(本报记者 牛瑛瑛 通讯员 苗四海)

心中装着患者 勇攀医学高峰

记市中医院周围血管科主任马立人

他创建了我市第一个血管外科，是我市医疗行业唯一的国家级主委；他主持成立了平顶山市中西医结合学会周围血管专委会、平顶山市医学会血管外科专业委员会，在中西医结合治疗周围血管疾病方面作出了重要贡献……他就是河南中医药大学硕士研究生导师，市中医院周围血管科主任、主任医师马立人教授。

创建我市第一个血管外科

4月20日，记者来到市中医院周围血管科门诊时，马立人正在忙着接诊。门诊室里等待的患者虽然不少，可他并不急躁，耐心为患者诊治。每周二、周四，马立人都亲自坐诊。

马立人1986年毕业于河南中医学院中医临床专业，后进入市中医院工作。他在工作中发现，近年来血管疾病成为危害群众健康的主要疾病之一，其中心脑血管疾病已被群众及医务人员认知和重视，但外周血管疾病仍不被了解，众多患者求医无门，甚至误诊、误治导致不必要的截肢、致残及其他严重并发症，给患者生理及心理造成了双重打击。对此，他暗下决心，一定要为患者解除外周血管疾病痛苦而努力。

为此，马立人跟随全国著名周围血管病大家崔公让教授学习。2010年，他率领团队成立了周围血管病科，创立我市第一个血管外科，目前为河南省重点中医专科建设单位。随后，他又主持成立了平顶山市中西医结合学会周围血管专委会、平顶山市医学会血管外科专业委员会。还组织召开五届平顶山血管论坛和中原血管医师高峰论坛，极大地推动了我市周围血管医疗专业的发展。

致力于基层糖尿病足的筛查和宣传

2012年以来，马立人积极致力于基层糖尿病足的筛查及宣传工作，在我市50多个乡镇开展了糖尿病足筛查活动，向基层医务人员及群众普及糖尿病足的防治知识，受到了汪忠镐院士的好评。他还创建了我市第一个杂交手术室，使糖尿病足及动脉硬化闭塞症患者在市中医院就能得到一站式治疗。他成立了糖尿病足及慢性创面修复工作室，采用传统中医学(生肌玉红膏)、以色列创面技术、现代负压吸引等技术治疗慢性创面，使慢创得到了快速愈合，缩短了愈合周期，受到了患者和社会的好评。马立人还指导研究生12名，开展糖尿病足及慢性创面的科学研究。

辛勤耕耘获得丰厚回报

一分耕耘，一分收获，马立人的不懈努力得到了丰厚的回报。他多次在“澳门国际血管论坛”“东京国际血管论坛”“清华血管论坛”“北大血管论坛”及“中国静脉论坛”上作专题报告，先后主持市级科研六项，其中两项获科技进步一等奖，四项获二等奖。2016年12月4日，马立人在北京国际创面及糖尿病足论坛进行大会开幕主持发言，并担任中华预防医学会组织感染与损伤预防控制专业委员会慢性创面基层专家委员会主任委员，是我市医疗行业唯一的国家级主委。2016年，他当选为河南省中西医结合学会周围血管病分会糖尿病足治疗专家委员会第一届主任委员。马立人还是中国微循环学会周围血管专业委员会委员、中国中西医结合学会周围血管病专业委员会委员、中国中西医结合学会专业委员会委员、中国医疗保健国际促进会糖尿病足分会委员、中国中西医结合学会周围血管专业委员会糖尿病足学组委员、中国医师协会腔内血管分会糖尿病足专家委员会委员、中国康复医学会修复重建专业委员会微创学组副主任委员、ISVS国际血管外科学会委员……

尽管已成名医、成绩斐然，马立人仍不满足，他说，让更多的患者减轻伤痛，把幸福带给更多的家庭是他永无止境的追求。

(本报记者 牛瑛瑛)

关注公益 传递爱心

市卫生计生监督局为市社会福利院送温暖

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员路易峰)4月26日上午，市卫生计生监督局局长刘凌云、党委书记柴英豪带领15名志愿者走进市社会福利院，为孩子们送温暖。

市社会福利院是我市唯一收养三无老人、孤残儿童和弃婴的公益性社会福利机构，承担护理、抚育、康复、特殊教育、职业培训、家庭寄养等职能，有160多名孤残儿童，其中近40名常年在福利院居住。

当天，志愿者们分别来到儿童活动室、康复室、医务室，探望身患残疾的孩子们，与工作人员一起喂不能自理的孩子吃东西，询问他们的身体及生活情况，还一起做游戏，为孩子们送去爱心和温暖。

志愿者们表示，福利院工作人员对孩子们的关爱和爱护、对福利院工作恒久不变的热爱，让他们深受震撼，精神得到了升华，心灵受到了洗礼，他们要学习福利院工作人员的细心、耐心和爱心，并更加珍惜现在拥有的幸福生活和良好工作环境。市卫生计生监督局相关负责人说，该局将继续关注社会公益事业，将爱心传递下去。

卫生监督你知道

市疾控中心举办道德讲堂

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员李河新)4月27日，市疾控中心举办了道德讲堂，该中心全体干部职工全程参与。

据了解，本期道德讲堂以“弘扬中华文化，争做文明新人”为主题。该中心党委书记于明说，道德始终是中华文化的精髓和主要内容，道德讲堂作为崇德扬善的平台，每一个人、每一件事、每一点感悟都能带给干部职工灵魂上的触动。活动结束后，该中心干部职工表示，要以实际行动践行道德、传承美德、传递社会正能量，为打造和谐、美丽、文明的城市贡献一分心力。

市一院举办安全型静脉留置针维护技术比武

本报讯(记者牛瑛瑛)为规范护理服务流程，提高护理质量，近日，市第一人民医院举办了安全型静脉留置针维护技术比武。

据介绍，经过为期一个月的技术操作训练，通过初赛层层角逐，最终共有来自全院45个临床科室的15名选手脱颖而出，获得了参加决赛的资格。经过3个多小时的激烈角逐，6位护士脱颖而出。

该院相关负责人表示，通过以赛促学、以赛促练，再次强化了“以病人为中心”“以人为本”的服务理念，规范了静脉输液技术标准，有助于提升静脉治疗专业技能，促进护理专业发展，从而进一步为患者提供安全、科学、优质、高效的护理服务。



养成良好习惯 维护牙齿健康

5月2日，一位患者在市区一家医院口腔诊所就诊。

随着人们生活水平和保健意识的不断提高，口腔健康受到大家的关注。该口腔诊所医生介绍说，口腔健康是全身健康的重要组成部分，养成良好的饮食习惯，维护口腔健康非常重要，大家应定期检查，发现问题及早就医。

本报记者 姜涛 摄

市计生科研所不孕不育诊治中心医生提醒：

男性不育需警惕弱精子症

本报讯(记者牛瑛瑛)市民郑先生虽然已结婚4年，可妻子一直没能怀上孩子。近日，郑先生在市计生科研所不孕不育诊治中心检查得知，原因竟是他患上了弱精子症。郑先生很困惑：平常没有任何不适症状，怎么会得弱精子症呢？

据市计生科研所不孕不育诊治中心医生介绍，在不孕不育门诊，弱精子症(又称精子活动力低下症)很常见。精子活动力是决定受孕与否的主要条件之一，有些患者尽管精子数量，但精子的活动力良好，仍然可以受孕；倘若精子的活动力极低，就会造成不育。引起精子活动力低下的原因是多方面的，较常见的有生殖道感染、精索静脉曲张和药物因素、物理因素、环境因素、营养因素、内分泌因素、免疫因素。还有一部分患者经各种检查都找

不到精子活动力低下的原因，为特异性弱精子症。

对于弱精子症，应系统检查病因，然后对症治疗。如果属于生殖道感染引起的弱精子症，如睾丸炎、附睾炎、前列腺炎、精囊腺炎等，需要检查支原体、衣原体和致病细菌；精索静脉曲张引起的，轻度可以进行药物治疗，重度的需通过手术，同时配合药物治疗；药物因素引起的，应立即停止服用该种药物，然后应用营养精子药物；物理因素和环境因素引起的，如高温下作业者应调换工作，经常进行热水浴、桑拿

者应改变生活习惯，在化工、油漆、农药等污染环境工作者应调换工种，同时避免家庭装修污染和家具污

染，戒除吸烟等不良嗜好；营养缺乏引起的，应针对病因补充维生素和微量元素；免疫因素引起的，应进行免疫调节治疗，中药西药都有一定的效果；内分泌因素引起的，应根据激素定量检查结果作相应治疗；对特异性弱精子症，病因不清，临床症状不明显，应细心观察，综合治疗，才会有理想效果。

医生特别提醒，弱精子症患者在治疗期间应禁烟酒、辛辣刺激性食物，加强营养，讲究卫生，不穿紧身裤，同时要有规律的性生活，避免禁欲或纵欲。



市第五人民医院血液净化中心：

坚持慈善救助 造福更多患者

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员李涛)近日，记者从市第五人民医院获悉，自2013年正式被河南省卫生厅批准实施血液透析业务后，该院血液净化中心已让多名肾病患者受益。

据介绍，该中心使用面积1000平方米，按30个透析单元规划建设，首批配备有国际上使用最广泛的德国费森尤斯4008S血透机10台、费森尤斯4008S血液滤过机1台以及带有热消毒系统的40床水处理设备一套。中心布

局合理、宽敞明亮，提供家属休息区、冷暖空调、液晶电视、营养午餐等服务；透析设备先进，医疗技术精湛；患者分机透析，避免交叉感染；环境温馨舒适，服务优质高效；透析费用合理，临床效果患者满意。

多年来，该院一直探索“小综合 大专科”的发展思路。2012年初，中华慈善总会国际交流中心发起了“中慈血液透析中心”慈善救助项目，并得到了中慈置业发展有限公司和德国费森尤斯公司的

大力支持。该项目旨在在全国县级、地市级以上地区建立血液透析中心，救助当地肾病患者。经上级审核，市五院有幸成为我市唯一血液透析爱心慈善救助定点医院。

该院采用多种形式积极宣传爱心慈善救助项目，以慈善事业为平台，加强与省、市慈善总会沟通交流，加快“血液透析”专科建设步伐，同时继续推进血液透析爱心慈善救助项目，开展血液透析“爱心双百”慈善救助活动。

病床旁接受检查 医生远程做诊断

市二院推行心电图网络信息系统便利患者

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员付春晖)“以前做心电图检查还得跑到特检科，排队浪费时间不说，就怕耽误治疗，现在直接在病床旁就能完成检查，真方便！”4月25日上午，市第二人民医院普外科住院患者赵先生在病床旁接受心电图检查时说。

“今年4月，医院建立了住院病人床旁心电图网络信息系统，由病区医生或护士为病人做完心电图后，通过局域网将数据上传至服务器，利用心电图网络服务器与HIS系统的接口，心电图室医生可第一时间在HIS系统中看到实时的报告数据，并作出相应诊断。”该院特检科负责人说，现在患者不用像以前一样排队做心电图，每个科室都有方便轻巧的移动式心电图机，在病床旁就能直接为患者检查，检查后心电图传到特检科，再由医生作出诊断，不仅方便了患者，还极大地提

高了医生的工作效率和诊断质量。

“以前如果病房有危急重症病人，特检科的医生要推着机器到病区检查，耽误时间。现在好了，所有患者都可以在病床旁完成心电图检查，图形信息上传后只需几分钟，临床医师即可查询检查结果。一旦发现危急情况，可直接电话通知管床医师，非常快捷。”该负责人表示，不仅如此，检查结果也是资源共享式的，医生可随时在资源库里浏览患者的检查结果，实现对患者以前检查结果的长期在线参考，进而帮助诊疗。

据了解，通过网络信息传输，该系统还可实现医院与基层医疗单位以及省级大医院的远程诊断，对提高医务人员心电图诊断能力、保证医疗安全有极大的促进作用。同时，老百姓在家门口就能享受省级甚至国家级专家在线答疑、远程诊断等优质的医疗服务。

市卫生计生监督局加强道德建设

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员路易峰)为进一步提高干部职工的思想道德素质，加强精神文明建设，4月28日上午，市卫生计生监督局开展了2017年第二次道德大讲堂活动。

据介绍，此次道德大讲堂围绕“信仰与道德”这一主题，播放了课件《信仰的建树与道德的支

撑》。通过本次道德大讲堂，全局干部职工受到了道德教育，明白了坚守信仰是一个修炼、完善的过程，增强了为民服务、忠于信仰的决心。

该局相关负责人表示，今后该局将继续安排不同主题的道德大讲堂，提高道德水平，展示卫生监督良好形象。